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Ερωτήσεις σωστού – λάθους. 

1. Ποιές από τις ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές; 

Α. Το βάρος ενός σώµατος είναι διατηρητική δύναµη. 

Β. Η τριβή ολισθήσεως  είναι διατηρητική δύναµη. 

Γ. Η δύναµη του ελατηρίου είναι διατηρητική δύναµη. 

∆. Το έργο που παράγει µία διατηρητική δύναµη είναι πάντα µηδέν. 

Ε. Το έργο του βάρους, κατά µήκος κλειστής διαδροµής, είναι µηδέν. 

Στ. Το έργο της  τριβής, κατά µήκος κλειστής διαδροµής, είναι µηδέν. 

Ζ. Το έργο του βάρους ενός σώµατος, κατά τη µετακίνηση του µεταξύ δύο σηµείων 

Α, Β, δεν εξαρτάται από την ενδιάµεση ακολουθούµενη διαδροµή, αλλά µόνο από τις 

θέσεις των σηµείων αυτών. 

Η. Το έργο της τριβής, κατά τη µετακίνηση σώµατος µεταξύ δύο σηµείων Α, Β, δεν 

εξαρτάται από την ενδιάµεση ακολουθούµενη διαδροµή, αλλά µόνο από τις θέσεις 

των σηµείων αυτών. 

Θ. Η ελκτική δύναµη που ασκεί η Γη σε κάθε σώµα είναι συντηρητική. 

 

2. ∆ύο σώµατα Α, Β ίσων µαζών, εκτοξεύονται µε την ίδια κατά µέτρο ταχύτητα, 

κατακόρυφα και οριζόντια, αντίστοιχα από οριζόντιο επίπεδο που βρίσκεται 2 m   

πάνω από το έδαφος. Ποιές από τις ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές;  

Α. Οι κινητικές ενέργειες των σωµάτων, όταν εκτοξεύονται, είναι ίσες. 

Β. Οι ταχύτητες που έχουν όταν φτάνουν στο έδαφος είναι ίσου µέτρου. 

Γ. Τα  σώµατα έχουν, στον κατακόρυφο άξονα, ίδια επιτάχυνση. 

∆. Τα  σώµατα θέλουν τον ίδιο χρόνο για να φτάσουν στο έδαφος. 

 

3. Εργάτης τραβά κιβώτιο σε οριζόντιο µη λείο δάπεδο. Ποιές από τις ακόλουθες 

προτάσεις είναι σωστές; 

Α. Το έργο της τριβής  ισούται µε την παραγόµενη θερµική ενέργεια. 

Β. Το έργο της δύναµης που ασκεί ο εργάτης ισούται µε την κινητική ενέργεια του 

κιβώτιου. 

Γ. Η αύξηση της κινητικής ενέργειας, ισούται µε το έργο της συνισταµένης των 

δυνάµεων. 

∆. Το έργο της συνισταµένης των δυνάµεων, ισούται  µε την παραγόµενη θερµική 

ενέργεια. 

Ε. Η ενέργεια, που προσφέρει ο εργάτης στο κιβώτιο, ισούται µε το έργο της 

συνισταµένης των δυνάµεων. 

Στ. Η µείωση της χηµικής ενέργειας του εργάτη, ισούται µε το έργο της δύναµης που 

αυτός ασκεί στο κιβώτιο. 

 

4. Ποιές από τις ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές; 

Α. Η κινητική ενέργεια σώµατος εξαρτάται από την κατεύθυνση της ταχύτητας του. 

Β. Η κινητική ενέργεια σώµατος δεν παίρνει αρνητικές τιµές. 

Γ. Η κινητική ενέργεια των µορίων αέρα, σε µπαλόνι, εξαρτάται από τη 

θερµοκρασία. 

∆. Το θεώρηµα µεταβολής κινητικής ενέργειας ισχύει µόνο αν δεν υπάρχουν τριβές. 

 

5. Ποιές από τις ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές; 

Α. Η αρχή διατηρήσεως µηχανικής ενέργειας ισχύει αν η τριβή ολισθήσεως είναι  

διατηρητική. 

Β. Η αρχή διατηρήσεως µηχανικής ενέργειας ισχύει αν οι δυνάµεις που παράγουν 

έργο είναι  διατηρητικές. 
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Γ. Κάθε φορά που παράγεται έργο, δαπανάται ενέργεια ίση µε το παραγόµενο έργο. 

∆. Κατά την ελεύθερη  πτώση σώµατος, το έργο του βάρους του, εκφράζει την 

ποσότητα δυναµικής ενέργειας που µετατρέπεται σε κινητική. 

 

6. ∆υο σώµατα 1 2,  Α Α ίσων µαζών,  αφήνονται ταυτόχρονα, από το ίδιο ύψος, να 

ολισθήσουν κατά µήκος δυο διαφορετικών λείων κεκλιµένων 

επιπέδων, µε γωνίες κλίσεως 030  και 045 , αντίστοιχα. Ποιές 

από τις ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές;  

Α. Το 2Α  φτάνει στο έδαφος πριν το 1Α .  

Β. Τα 1 2,  Α Α  έχουν ίδια  κινητική ενέργεια όταν φτάνουν στο έδαφος.  

Γ. Κάθε στιγµή τα 1 2,  Α Α  έχουν  ίδια δυναµική  ενέργεια ως προς το έδαφος.  

∆. Τα 1 2,  Α Α  φτάνουν στο έδαφος µε ίσες κατά µέτρο ταχύτητες. 

 

7. ∆ύο πανοµοιότυπα κιβώτια ,  Α Β  αφήνονται να κινηθούν κατά µήκος λείων 

κεκλιµένων επιπέδων µε γωνίες κλίσεως θ, φ  αντίστοιχα ( )θ φ> , από ίδιο ύψος h  

ως προς  το οριζόντιο επίπεδο. Ποιές από τις ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές;  

            

 

 

 

 

Α. Το βάρος του Α  παράγει µεγαλύτερο  έργο από το βάρος του Β .    

Β. Το βάρος του Α  παράγει µικρότερο  έργο από το βάρος του Β .    


